



LUHAČOVICE

2005



LEDEN



V sobotu 8. ledna organizovala Charita Svaté rodiny v Luhačovicích Tříkrálovou sbírku. Koledníkům požehnal biskup Josef Hrdlička.

ÚNOR



V sobotu 5. února se v sokolovně uskutečnily 65. šibřinky, které byly ve znamení cirkusu - ráz „Cirkus bude“.

BŘEZEN



Iva Bittová vystoupila v sobotu 26. března v kinosále Elektra společně s divadelním kroužkem DDM Luhačovice, pracujícím pod vedením Reginy Bittové.

DUBEN



V úterý 26. dubna navštívil Luhačovice prezident Václav Klaus s manželkou Livií.

KVĚTEN



60. výročí osvobození Luhačovic si připomněli občané 2. května pietním aktem u památníku osvobození.

ČERVEN



Při příležitosti dne dětí se konala ve dnech 2. a 3. června v zámecké zahradě nová zámecká pouť.

MĚSTO LUHAČOVICE

Zastupitelstvo města Luhačovic a Rada města Luhačovic

ZML pracovalo v tomto složení: MUDr. Jaroslav Brzák, Mgr. Miroslav Horský, MUDr. Jiří Hnátek, Ing. Jaroslav Hubáček, PhDr. František Hubáček, Ing. Kamil Jurík, Mgr. Roman Lebloch, Ing. Josef Macek, Ing. Bohuslav Marhoul, Mgr. Tomáš Mejzlík, Mgr. Luďka Mejzlíková, Mgr. Jaroslav Pančocha, Ing. Martin Plášek, MUDr. Stanislav Pochylý, Ing. Libor Slezák, Pavel Slovák, Ing. Jiří Šústek, Eva Tomalová, Alena Tománková, Jitka Vebrová, Ing. Karel Zicha.

ZML se sešlo v průběhu roku na šesti zasedáních. V březnu byl schválen Rozpočet na rok 2005 a rozpočtový výhled na období 2005 - 2007. Dubnové zasedání ZML řešilo především sesuvy půdy v lokalitách Radostova a Loska. Na svém třetím zasedání v červnu schválilo zastupitelé hospodaření města a jeho příspěvkových organizací v roce 2004 a rovněž se projednávaly změny územního plánu. ZML dále podpořilo záměr obce Pozlovice v letech 2007 - 2008 vybudovat u přehrady moderní aquacentrum a rozhodlo o prodeji objektu Rybářského domova Rybářského svazu luhačovického Žálesí. V září na čtvrtém zasedání zřídilo ZML výbor pro občanské záležitosti a přijalo rozhodnutí o demolici objektu staré márnice, rozhodlo o převodu Domu dětí a mládeže na město. Mimořádně bylo ZML svoláno v říjnu z důvodu schválení podání žádosti o dotaci na sanaci skládky Loska. Poslední zasedání ZML v roce 2005 v prosinci zrušilo některé obecně závazné vyhlášky města - jedná se o OZV č. 2/1994 o zrušení pohřebiště v ul. Ludkovická v Luhačovicích ze dne 17. 3. 1994 a OZV č. 14/1992 o názvech domů ze dne 25. 6. 1992 z důvodu změny legislativy. Dále ZML schválilo Obecně závaznou vyhlášku města Luhačovice č. 10/2005, kterou se mění obecně závazná vyhláška města Luhačovice č. 2/2001, o místním poplatku za provoz systému nakládání s komunálním odpadem - změny: 1. snížení věkové hranice pro osoby, které hradí poplatek za svoz komunálního odpadu ve výši jedné poloviny, na 70 let. 2. osvobození od poplatku za svoz komunálního odpadu v pořadí každého třetího a dalšího nezaopatřeného dítěte, jež je hlášeno k trvalému pobytu společně s rodiči. Schválilo Obecně závaznou vyhlášku města Luhačovice č. 11/2005 o užívání plakátovacích ploch v majetku města Luhačovice. ZML zřídilo ke dni 1. 1. 2006 příspěvkovou organizaci Dům dětí a mládeže Luhačovice, příspěvková organizace, se sídlem Masarykova 76, 763 26 Luhačovice. ZML souhlasilo se zvýšením počtu strážníků Městské policie Luhačovice o jednoho strážníka.

Rada města Luhačovic pracovala ve složení: Ing. Bohuslav Marhoul, PhDr. František Hubáček, Mgr. Roman Lebloch, Mgr. Luďka Mejzlíková, Mgr. Jaroslav Pančocha, Ing. Martin Plášek, MUDr. Stanislav Pochylý.

RML se v průběhu roku 2005 na svých 23 zasedáních zabývala rozhodováním o majetkových záležitostech města (pronájem majetku města, doporučení ZML apod.) spadajících do její působnosti. Mimo jiné schválila Nařízení města Luhačovice č. 4/2005, kterým se zakazují některé druhy paliv pro malé spalovací zdroje znečišťování. Odvolala pana Iva Nováčka z funkce ředitele SC Radostova a jmenovala novým ředitelem této příspěvkové organizace Mgr. Tomáše Mejzlíka. Doporučila MěDK Elektra poskytovat držitelům ZTP/P vstup na kulturní a filmová představení zdarma. Souhlasila s poskytováním peněžitého daru u příležitosti narození dítěte ve výši 2000,- Kč a doporučila zařadit tyto prostředky do rozpočtu města 2006. Nesouhlasila s prodejem pozemků za účelem výstavby prodejny LIDL v místě naproti benzínové stanici. Souhlasila s uzavřením nájemní smlouvy s Muzeem jihovýchodní Moravy na pronájem nebytových prostor v MěDK Elektra za účelem umístění dlouhodobé výstavy Muzea luhačovického Žálesí.

Činnost Městského úřadu Luhačovice

Městský úřad Luhačovice v čele se starostou Ing. Bohuslavem Marhoulem, místostarostou PhDr. Františkem Hubáčkem a tajemníkem Ing. Michaelem Jahodou byl rozdělen na osm odborů a měl celkem 68 úředníků.

Odbor správní - vedoucí Vladislava Janíková, DiS.

V průběhu roku 2005 zajišťoval odbor běžné činnosti na úseku státní správy v oblastech matriky a státního občanství (evidence obyvatel, občanských průkazů a cestovních dokladů, přestupků), na úseku školství, požární ochrany, krizového řízení a na úseku živnostenského podnikání. V oblasti samosprávy tvorbu a úpravu obecně závazných právních předpisů města, vymáhání pohledávek od dlužníků, chod sekretariátu a podatelny a doručování zápisek v katastrálním území města.

Živnostenský úřad rozšířil informovanost občanů o základní informace týkající se zahájení podnikání ve vztahu k finančnímu úřadu, úřadu práce a sociálnímu zabezpečení a v závěru roku 2005 začal používat nový centrální informační systém podnikatelů, který by měl zlepšit propojení jednotlivých databází centrálních evidencí a možnost opatřovat doklady, jež nyní musí předkládat podnikatel v listinné podobě. Na tomto úseku byl dokončen převod registrace soukromě hospodařících rolníků na zemědělské podnikatele.

Pracovnice agentury školství zajišťovala společně se zaměstnanci Všeobecné zdravotní pojišťovny výtvarnou soutěž pro žáky ZŠ s preventivním zaměřením na bezpečnost zimních sportů. Vyhodnocení soutěže proběhlo v obřadní síni radnice 8. 12. 2005 a vítězové soutěže obdrželi od VZP hodnotné věcné ceny.

Na úseku krizového řízení se odbor podílel na organizaci Dne integrovaného záchranného systému 26. 5. 2005, kde v prostorách parkoviště v ulici Nádražní příslušníci Policie ČR, Hasičského záchranného sboru ČR, Zdravotní záchranné služby, Českého červeného kříže a dobrovolní hasiči z Luhačovic připravili ukázkou záchranných prací i své činnosti.

Počet podání:

úsek matriky

- matriční záležitosti - 361 případů, ověřování - 5 316, změny trvalého pobytu ve správním obvodu - 632 osob, vydané cestovní pasy - 2 563 ks, vydané občanské průkazy - 4 526 ks

úsek podatelny a sekretariátu

- celkový počet zápisek evidovaných v podacím deníku úřadu - 13 408 zápisek, výpis z rejstříku trestů - 751 osob, stížností a petice - 1 podání, žádosti o informace - 1, - prostřednictvím doručovatele města doručeno - 13 838 zápisek

úsek právní

- vydány 4 obecně závazné vyhlášky (celkem na MěÚ vydáno 13 OZV a nařízení)

úsek přestupkový

- 110 podnětů

oddělení Obecní živnostenský úřad

- úkony správní a registrační - 2 650, provedené kontroly - 119

Odbor finanční - vedoucí Ing. Alena Ehrenbergerová

Finanční odbor je jedním z mála odborů, který vykonává činnost jak v oblasti samostatné působnosti, tak i v přenesené působnosti města.

Odbor měl v roce 2005 sedm zaměstnanců, spolu s jeho vedoucí. Hlavním úkolem odboru bylo především v oblasti samostatné působnosti vytvořit rozpočet dle platných předpisů, zabezpečit hospodaření podle schváleného a následně upraveného rozpočtu, vypracovat rozbor hospodaření, včetně závěrečné zprávy za příslušný rok.

Dále odbor zajišťoval přezkum hospodaření města, který v roce 2005 byl proveden Krajským úřadem Zlínského kraje. Přezkum hospodaření za rok 2005 byl uzavřen zprávou s pozitivním závěrem - „v rozsahu provedeného přezkoumání města nebyly zjištěny chyby a nedostatky“. Na základě vyhlášky 416/2004 Sb., kterou se provádí zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě byl nově v roce 2005 zaveden „Vnitřní kontrolní systém města Luhačovice“ a stanoveny veřejně-správní kontroly u subjektů, jimž město poskytuje finanční prostředky z rozpočtu města. Celkem bylo uzavřeno 27 smluv o poskytnutí dotace z rozpočtu města a nezávislým expertem provedeny dvě veřejně-správní kontroly u příspěvkových organizací zřízených městem.

V oblasti výběru místních poplatků město získalo celkem 10 347 tis. Kč. V roce 2005 došlo k navýšení sazby pouze u poplatku za provoz systému nakládání s komunálním odpadem na částku 450,- Kč za fyzickou osobu s trvalým bydlištěm v Luhačovicích, celkem bylo vybráno 2 265 tis. Kč. Rovněž v roce 2005 pokračovala platba za určené úseky místních komunikací za cenu sjednanou v souladu s cenovými předpisy. Za stání motorových vozidel (parkovací automaty, parkovací karty) bylo vybráno 1 380 tis. Kč.

V oblasti přenesené působnosti bylo vydáno 25 rozhodnutí o povolení výherních hracích přístrojů, poplatky z nich představovaly 1 924 tis. Kč /správní poplatek, místní poplatek, včetně výtěžku za VHP/.

Odbor správy a majetku - vedoucí Zdeněk Linhart

Pracovníci odboru zabezpečovali správu majetku města, přípravu a realizaci investičních akcí.

Z větších investičních akcí to byla zejména rekonstrukce střešiny na MěDK, rekonstrukce jídelny v ZŠ Luhačovice, výstavba hřiště s umělým povrchem ve sportovním centru, rozhlaz na Polichně, zajištění sesuvů půdy v areálech Loska a Radostova.

Odbor stavební (stavební úřad) - vedoucí Ing. Vladislav Běhuněk

Stavební odbor přijal 1 524 podání, vydal 300 rozhodnutí, 126 stavebních povolení, 111 kolaudačních rozhodnutí, 11 demolici, zahájil 10 změn územních plánů a dokončil 18 změn územního plánu.

Větší stavby zkolaudované v Luhačovicích: polyfunkční domy Naděžda a Manag, změna užívání prodejny na supermarket Albert, propojení ulic Slunná a Hrazanská, přístavba lázeňského domu Praha. Byly vyhotoveny průzkumy, rozbor a zadání k novému územnímu plánu města Luhačovice, včetně městských částí (projektant ing. arch. Leopold Pšenšík - atelier UTILIS).

Odbor informací - vedoucí Ing. Hana Slováková

Městské informační centrum navštívilo 31 181 osob, z toho 13 949 (44 %) požadovalo poskytnutí konkrétních informací. Pracovnice MIC zorganizovaly 84 výletů do okolí, novinkou byl výlet na hvězdárnu do Uherského Brodu a do Filmových ateliérů Zlín. Velký zájem byl o jízdu turistickým autovláčkem, a to jak ze strany turistů, tak i místních. Počátkem roku byly spuštěny nové oficiální stránky www.luhaovice.cz, které získaly v soutěži Zlatý erb 2005 první místo ve Zlínském kraji a postupily do celostátního kola. Tuto prezentaci připravilo město Luhačovice ve spolupráci s firmou AVONET, s.r.o. Programová nabídka TV vysílání byla obohacena o kanál ČT 24.

Sociální odbor - vedoucí Mgr. Miluše Netíková

Novinky ve výplatě dávek: od ledna 2005 bylo zvýšeno životní minimum, proto byly dávky sociální péče přepočítány a zvýšeny, od října 2005 byl dále zvýšen příspěvek osobám pečujícím o osobu blízkou. Od ledna 2005 rovněž nabylo účinnosti zákon č. 435/2004 Sb. o zaměstnanosti, jenž přinesl změny pro nezaměstnané, kteří jsou doplázeni dávkou sociální péče.

Celkem byla na dávkách poskytováných nově obcí s rozšířenou působností vyplacena za rok 2005 částka: 5.452.097,- Kč.

Dále byly za rok 2005 vyplaceny sociální dávky v agendách, jejichž výplata spadá do kompetence pověřeného obecního úřadu a obecního úřadu, ve výši 11.192.386,- Kč. Jedná se o výplaty opakujících se peněžitých příspěvků podmíněných sociální potřebností a výplaty dávek podmíněných zdravotním stavem, např. opakující se peněžité příspěvky podmíněné sociální potřebností - nezaměstnaní, dávky soc. péče pro rodiny s nezaopatřenými dětmi, příspěvek za péči o osobu blízkou, příspěvek podmíněný zdravotním stavem na zvýšené náklady

a provoz telefonní stanice.

Celkem bylo na sociálních dávkách za rok 2005 vyplaceno: 16.644.483,-Kč.

Odbor dopravy - vedoucí Ing. Miloš Vala

Novinky v činnosti (rok 2005)

- od 07/05 nový pracovník pro výkon agendy silničního hospodářství
- od 09/05 dočasný příjem žádostí a výdej ŘP na Městském úřadě Slavičín (povinná zákonná výměna)
- od 11/05 nový pracovník pro výkon agendy přestupků - zákonné pojištění vozidel
- novela zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích (zavedení bodového systému u přestupků) - platnost od 1. 7. 2006

	Počet podání	Počet rozhodnutí
Registr a schvalování vozidel	5 722	430
Počet vozidel (k 12/2005)		12 282
Registr a evidenci řidičů	3 845	387
Počet řidičů (k 12/2005)		12 269
Taxi služba (provozovatelů)	9	
Počet vozidel / řidičů		12 / 55
Stanice měření emisí		2
Autoškoly (registrovaných)		4
Počet změn registrace	2	2
Zkoušky žadatelů o ŘO		323
Pokuty (správní delikty)	4	3
Dopravní přestupky (mimo zák. pojištění vozidla)	318	318
Přestupky zákonné pojištění	292	53
Silniční správní úřad	166	166
Speciální stavební úřad	24	24

Odbor životního prostředí - vedoucí Ing. Petr Záhorovský

Bylo vydáno 89 souhrnných stanovisek ke stavebnímu řízení, 301 rozhodnutí, z nichž nejvíce bylo vodoprávních rozhodnutí (100), bylo vydáno 249 rybářských lístků. Byl zpracován Plán odpadového hospodářství města a Povodňový plán obce s rozšířenou působností.

Městská policie

Velitel: Vlastimil Červenka

Celkem šest strážníků se věnovalo především kontrole dodržování pravidel veřejného pořádku a obecně závazných vyhlášek města. Městská policie dohlížela na stanovený režim na parkovištích s parkovacími automaty, zajišťovala jejich obsluhu a drobný servis. V průběhu roku 2005 bylo strážníky zjištěno 1 778 přestupků porušením pravidel bezpečnosti silničního provozu, 41 přestupků proti veřejnému pořádku (rušení nočního klidu, vzbuzování veřejného pohoršení, neoprávněné zábory veřejného prostranství, znečištění komunikací, neoprávněné založení skládky), dalších 50 zjištěných přestupků se týkalo porušení obecně závazných vyhlášek města (volně pobíhající psi, porušení tržního řádu), 12 jiných správních deliktů, 2 případy podávání alkoholu mladistvým, 5 přestupků proti občanskému soužití a 18 přestupků proti majetku (jednalo se většinou o drobné krádeže v supermarketech). Celkem 803 přestupků řešili strážníci v blokovém řízení a 71 přestupků předali příslušným správním orgánům k dořešení. V průběhu služby zjistili 5 trestných činů a 4 osoby v pátrání PČR, podíleli se na zadržení 8 pachatelů trestných činů, dále zjistili 2 vozidla, která byla rovněž v pátrání PČR. Strážníci provedli 31 odchytů volně pobíhajících psů. V 63 případech upozornili právnické a fyzické osoby na zjištěné nedostatky, např. poškozené kanálové vpusti, díry na vozovkách, poškozené dopravní značení, nebezpečí pádu stromu na chodník ap. Ve třiceti případech přiložili technický prostředek na vozidla parkující na chodníku nebo v zákazu zastavení. Strážníci přispívali k zabezpečení pořádku při konání různých kulturních a společenských akcí, pravidelně dohlíželi na bezpečnost dětí přicházejících do školy, v období Dušiček věnovali zvýšenou pozornost vozidlům parkujícím v okolí hřbitova, zajišťovali bezpečnost a plynulost silničního provozu při silničních uzavěrách.

Příspěvkové organizace

Technické služby Luhačovice - ředitel Ing. František Jordák

Městský dům kultury Elektra - ředitel Pavel Slovák

Sportovní centrum Radostova - ředitel Mgr. Tomáš Mejzlík (Ivo Nováček)

Základní škola Luhačovice - ředitelka Mgr. Bohumila Vichová

Mateřská škola Luhačovice - ředitelka Jana Pešáková

Organizační složky

Městská knihovna - ředitelka Taťána Heinzová (Stanislava Juríková)

Hospodaření města Luhačovice v roce 2005

Již třetím rokem město Luhačovice zabezpečovalo v oblasti státní správy činnost města s rozšířenou působností. Hospodaření v roce 2005 se řídilo schváleným rozpočtem příjmů a výdajů z března 2005 a v průběhu roku byl rozpočet upraven 33 rozpočtovými opatřeními Rady města a Zastupitelstva města Luhačovice.

Příjmová stránka rozpočtu činila 127 102 tis. Kč v členění na:

- dotace ze SR 46 129 tis. Kč
- daňové příjmy 55 551 tis. Kč
- nedaňové příjmy 22 622 tis. Kč

- kapitálové příjmy 2 800 tis. Kč

Výdajová stránka rozpočtu činila 132 074 tis. Kč v členění na:

- kapitálové výdaje 34 832 tis. Kč
- běžné výdaje 97 242 tis. Kč

Výsledek hospodaření města - deficit 4 972 tis. Kč

Celkové příjmy oproti schválenému a následně upravenému rozpočtu byly naplněny na 99 %, čerpání výdajů ve výši 96 % oproti upravenému rozpočtu vykazovalo úsporu. V konečném výsledku město Luhačovice oproti schválenému saldu ve výši - deficit 10 365 tis. Kč uzavřelo hospodaření se saldem (rozdíl příjmů a výdajů) - deficit 4 972 tis. Kč. Úspora v hospodaření za rok 2005 byla způsobena šetrným čerpáním výdajů u investičních akcí a běžných provozních výdajů. Deficit byl pokryt finanční rezervou z minulých let.

V rámci investic byly v roce 2005 dokončeny tyto investiční akce - *rekonstrukce střechy MěDK Elektra - II. etapa* - cca 1 315 tis. Kč, realizace proběhla za pomoci státní dotace z MMR ve výši 652 tis. Kč, *rekonstrukce školní jídelny ZŠ Luhačovice* cca 5 951 tis. Kč, *výstavba hřiště s umělým povrchem v Luhačovicích* cca 14 927 tis. Kč. Výstavba hřiště byla realizována pomocí státní dotace ve výši 10 000 tis. Kč a dotace z Krajského úřadu Zlínského kraje ve výši 500 tis. Kč. V roce 2005 si mimořádné investiční náklady vyžádaly sesuvy půdy v areálu Radostova cca 2 752 tis. Kč a sesuv v ulici Ludkovická cca 548 tis. Kč. Problém sesuvů nebyl však v roce 2005 dostatečně vyřešen. Konečné řešení proběhne v roce 2006 za pomoci příslibených státních finančních prostředků.

Město nezapojovalo v roce 2005 žádné nové mimorozpočtové zdroje (úvěry, půjčky). Bylo však nuceno využít především na sesuvy půdy finanční rezervu z minulých let. Všechny příspěvkové organizace ukončily hospodaření za rok 2005 s kladným výsledkem hospodaření.

Závěrem lze konstatovat, že celkový výsledek hospodaření města Luhačovice za rok 2005 byl pozitivní, i když musely být financovány akce, se kterými se původně při schvalování rozpočtu pro rok 2005 nepočítalo.

Události ve městě

Nová prezentace Luhačovic na internetu - www.luhacovice.cz

Od počátku února 2005 naleznete na adrese www.luhacovice.cz nový turistický informační portál, který zároveň slouží i jako oficiální stránky města, dosavadní www.mesto.luhacovice.cz byly přeměňovány na tento portál. Prezentace vznikla ve spolupráci společnosti AVONET, s. r. o., a města Luhačovice.

60. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ LUHAČOVIC

2. května jsme vzpomněli 60. výročí osvobození Luhačovic.

Návštěva prezidenta v Luhačovicích

Prezident Václav Klaus s paní Livíí Klausovou dorazili v úterý 26. dubna do Luhačovic. Prezidentský pár doprovázený hejtmánem Zlínského kraje Liborem Lukášem a jeho manželkou přijel před budovu radnice, kde jej přivítal starosta města Bohuslav Marhoul a místostarosta František Hubáček s cimbálovou muzikou ZUŠ Luhačovice.

Návštěva předsedy Senátu Parlamentu ČR

V úterý 20. září navštívil Luhačovice předseda Senátu Parlamentu ČR Přemysl Sobotka, který byl na oficiální návštěvě Zlínského kraje.

Sjezd jawistů

Pro velký úspěch se pořadatelé z Jawa klubu Luhačovice rozhodli opět po dvou letech uspořádat v sobotu 27. srpna sjezd jawistů. I když v roce 2005 pořadatelé rozšířili výstavu i o jiné české historické motocykly, přece jenom mezi 200 stroji byla nejpočetněji zastoupena značka JAWA, a to od nejstarších až po novinku Jawu 650, kterou představil divákům zástupce výroby. Všechny vystavené stroje byly pojízdné, pouze jeden nedojel do cíle okružní jízdy vedoucí z Luhačovic do Biskupic, Ludkovic a přes Pozlovce zpět do Luhačovic.

Otevření fotbalového hřiště s umělým trávníkem

Za přítomnosti hejtmána Zlínského kraje Libora Lukáše bylo 30. září ve Sportovním centru Radostova slavnostně otevřeno nové fotbalové hřiště s umělou trávou.

S párou do Luhačovic

Historická vlaková souprava, vedená parní lokomotivou „SKALIČÁK“ z roku 1948, přijela za velkého zájmu přihlížejících diváků v sobotu 24. září do Luhačovic.

U příležitosti oslav 100 let trati Újezdec u Luhačovic - Luhačovice a 120 let lokomotivního depa Veselí nad Moravou jezdil historický vlak podle zvláštního jízdního řádu na trati Luhačovice - Veselí nad Moravou.

Oplocený výběh pro psy již slouží veřejnosti

Za přítomnosti psů různých ras i jejich majitelů byl v sobotu 1. října otevřen za restaurací MAT výběh pro psy. V oploceném areálu, který zřídilo město Luhačovice, jsou umístěny překážky a zařízení pro výcvik podle návrhů kynologů z Biskupic. Místo bude volně přístupné veřejnosti s výjimkou čtvrtků od 16.30 do 17.30 hod., kdy zde budou probíhat schůzky kynologického kroužku DDM Luhačovice. Areál je vhodný pro pejsky všech ras a majitelé musí pouze po svém psovi uklidit a neničit zařízení.

Technické služby Luhačovice

Vedoucí organizace: Ing. František Jordák

Činnost TS byla v roce 2005 zajišťována s průměrným stavem 39 pracovníků.

V roce 2005 svezly TS celkem 5.480 t odpadu, z odpadových nádob a kontejnerů bylo celkem vyvezeno 2.197 t odpadu, z toho od občanů 1.120 t směšného komunálního odpadu. V režimu tříděného odpadu od občanů bylo svezeno 137 t

tříděného odpadu - 19 t plastů, 62 t papíru, 56 t skla. V režimu svozu odpadkových košů a z provozu tržišť bylo svezeno 47 t odpadu. V režimu svozu velkoobjemových kontejnerů od občanů (VKK) bylo svezeno 85 t. Na sběrném dvoře bylo sesbíráno 207 t, z toho 14 t nebezpečného odpadu. Odpad ze stavební činnosti - stavební sutě byly recyklovány drcením v objemu 2.200 tun s nákladem 374 tis. Kč.

Plovárnu, kterou provozují TS, navštívilo celkem 8.224 lidí. Počet provozních dní 42.

Náklady na zajištění čistoty města úklid v roce 2005	993.000,- Kč
Významné akce a opravy prováděné TS	
- opravy městských komunikací vč. rozšíření křižovatky u „Orlíku“	229.000,- Kč
- předlažby místních komunikací	60.000,- Kč
- předlažby chodníků	73.000,- Kč
- nový chodník ul. Úprkova	55.000,- Kč
- rekonstrukce VO - výměna svítidel	119.000,- Kč
- hřbitov - obřadní síň (čelní stěna a světlík)	189.000,- Kč
- povrch hřiště a taneční kolo - Polichno	108.000,- Kč
- vybudování výběhu pro psy s překážkami (za Matem)	85.000,- Kč
- dílčí zajišťovací práce ujetých svahů (Ludkovičká, Radostova)	150.000,- Kč
- demolice objektu RD na zahradě	55.000,- Kč
- úprava povrchu stezky pro koně (Hůrovka-Obora)	65.000,- Kč
- havarijná oprava kanalizace v ul. V Cihelně	42.000,- Kč
- opravy a výměna dopravního značení	184.000,- Kč

Rok 2005 v integrovaných obcích

Polichno

Na podzim roku 2005 byla zahájena stavba vodovodu, do konce roku byla uskutečněna jeho polovina. Bylo opraveno taneční kolo a hřiště, v budově místní knihovny byl zrealizován kuchyňský koutek. Místní hřiště bylo maximálně využíváno, téměř denně se zde hrál volejbal a fotbal. Za nepříznivého počasí se ke sportovním účelům nabízela i budova knihovny, kde se hrál stolní tenis. Dobrovolní hasiči uspořádali dvě zábavy, zorganizovali vlastní námětové cvičení, zúčastnili se okrskového cvičení v Biskupcích a dětského cvičení O pohár starosty obce Pozlovic.

Kladná - Žilín

Hasiči v Kladné - Žilín oslavili 70. výročí vzniku, bylo opraveno veřejné osvětlení a zprovozněno místní rozhlas.

Řetechov

V roce 2004 byla s pomocí státní podpory dokončena plynofikace obce. Počátkem roku 2005 nebylo připojeno dostatečné množství domácností a hrozilo, že bude město muset dotaci vrátit. ZML rozhodlo o finančním příspěvku na plynofikaci ve výši 15 000,- Kč na jedno odběrné místo, a díky tomu se povedlo předepsaný počet plynových přípojek na Řetechově zapojit.

Společenská kronika

Narození

V roce 2005 se v Luhačovicích narodilo 37 dětí, z toho 17 chlapců a 20 děvčátek. Nejoblíbenějším chlapeckým jménem se stal Jan. Nejčastěji zvoleným jménem u děvčátek byla Eliška.

Jako první občánka roku 2005 se narodila Alžběta Procházková. Nejstarší občánkou našeho města byla v roce 2005 Božena Svátková - 96 let.

Úmrtí

V roce 2005 zemřelo 68 občanů, z toho 38 žen a 30 mužů. V průměru se lidé dožívali věku 72 let.

Počet obyvatel	Luhačovice	Polichno	Kladná-Žilín	Řetechov
Počet obyvatel na počátku roku 2005	4 784	299	218	209
Přihlášeno	74	7	5	5
Odhlášeno	106	4	6	2
Úmrtí	59	5	3	1
Narození	29	2	3	3
Počet obyvatel na konci roku 2005	4 722	299	217	214

Počasí v roce 2005

Data poskytl Český hydrometeorologický ústav pouze pro účely zápisu do ročenky a nesmí být využity ke komerčním účelům.

	Leden	Únor	Březen	Duben	Květen	Červen	Červenec	Srpen	Září	Říjen	Listopad	Prosinec
Průměrná měsíční teplota vzduchu (°C)	-0,9	-3	0,6	9,8	14,1	17,0	18,8	16,9	14,6	9,5	2,8	-0,9
Měsíční úhrn srážek (mm)	83	73	22	79	90	55	114	111	34	20	37	126

Průměrná měsíční teplota vzduchu za rok byla 8,3°C.

Absolutní maximum teploty vzduchu 33,8°C bylo naměřeno dne 29. 7.

Absolutní minimum teploty vzduchu - 19,1°C bylo naměřeno dne 1. 3.

Průměrný měsíční úhrn srážek činil 70,3 mm.

Nejvyšší denní úhrn srážek 37,8 mm byl naměřen dne 6. 12.

Nejvyšší sněhová pokrývka 49 cm byla zaznamenána dne 9. 3.

Celkem bylo zaznamenáno 56 dnů letních (s maximální teplotou 25°C a vyšší).

7 dnů tropických (s maximální teplotou 30°C a vyšší).

130 dnů mrazových (s minimální teplotou pod bodem mrazu).

26 dnů ledových (s maximální teplotou pod bodem mrazu).

166 dnů se srážkami většími než 0,1 mm, 114 dnů se srážkami většími než 1 mm,

57 dnů se srážkami většími než 5 mm, 20 dnů se srážkami většími než 10 mm,

9 dnů se srážkami většími než 20 mm.

Celkem bylo zaznamenáno 5 dnů s bouřkou, 105 dnů se sněhovou pokrývkou 1 cm nebo vyšší.

Celkový úhrn slunečního svitu byl 1 898 hodin.

Převládající směry větru:

severovýchodní (44, 1%)

východní (13, 0%)

jihozápadní (12, 3%).

Obvodní oddělení PČR Luhačovice

V roce 2005 došlo na OOPČR Luhačovice k několika personálním změnám. V průběhu roku ukončili 4 děle sloužící policisté služební poměr policisty. Plánovaný stav policistů: 20, skutečný stav policistů: 18.

Úsek trestných činů:

Za rok 2005 bylo zaevidováno celkem 175 trestných činů, přičemž 108 se podařilo objasnit. V porovnání s rokem 2004, kdy počet trestných činů dosahoval 170 případů, avšak objasněno bylo pouze 93, se jedná o mírné zlepšení. Největší podíl vykazovaly majetkové trestné činy. Celkem 94, tedy více jak polovina, kdy převládají krádeže předmětů z motorových vozidel, krádeže věcí z rodinných domů či rekreačních objektů. Tato skutečnost je podmíněna teritoriem obvodního oddělení, neboť se jedná o lázeňskou rekreační oblast. Policistům OOPČR Luhačovice se podařilo zadržet 9 pachatelů majetkových a násilných trestných činů na místě. Dále se podařilo zadržet 14 pachatelů ostatních trestných činů. Celkem bylo 14 osob omezeno na osobní svobodě dle § 76 odst. 1 trestního řádu.

Přestupky:

V loňském roce bylo evidováno celkem 560 přestupků, přičemž pouze u 92 nebyl zjištěn pachatel. Z uvedeného je 133 přestupků proti majetku, 109 přestupků proti občanskému soužití a 27 přestupků proti veřejnému pořádku. Dále bylo zjištěno 25 přestupků na úseku ochrany před alkoholismem, kdy se jednalo o podávání alkoholických nápojů nezletilým v místních restauračních zařízeních. V oblasti přestupků proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu bylo uděleno neukázným řidičům celkem 1 218 blokových pokut v celkové výši 550 800,- Kč. Bylo zjištěno 111 řidičů, kteří řídili motorová vozidla po požití alkoholických nápojů.

Rozbor dopravní nehodovosti:

Dopravní nehodovost v teritoriu OOPČR Luhačovice každým rokem mírně roste. Byl proveden rozbor za účelem zjištění příčin nehodovosti jak v samotném městě Luhačovice, tak i v působnosti pověřené obce. V roce 2005 bylo zaznamenáno v Luhačovicích 78 dopravních nehod, v Kladné - Žilín 2 nehody, v Polichně 2 nehody, na Řetechově 0 nehod.

Události ve světě

Evropský parlament ve Štrasburku odsouhlasil Ústavní smlouvu EU (Euroústavu). Ve Vatikánu zemřel papež Jan Pavel II. a na jeho místo byl kardinály zvolen Joseph Ratzinger, který přijal jméno Benedikt XVI. Hokejisté ČR se stali na MS ve Vídni mistry světa. Při sérii čtyř teroristických útoků v londýnském metru a autobuse zahynulo více než 50 osob, dalších asi 700 bylo zraněno. K teroristické akci se přihlásila Al-Kajda. Účinkem hurikánu Katrina se prolomily silniční hráze kolem New Orleans. Třicet tisíc lidí zemřelo při zemětřesení v Pakistánu, Afganistánu a Indii.

Události v ČR

Stanislava Grosse vystřídal v křesle premiéra Jiří Paroubek (ČSSD). Požár poškodil hrad Pernštejn (škoda téměř 100 mil. Kč). Česko zaplatilo 10 mil. Kč za vzácný latinský opis Dalimilovy kroniky, o kterém si odborníci mysleli, že již neexistuje. Největší prodej v historii ČR se uskutečnil při prodeji mobilního operátora Oskar firmě Vodafone.

Tornádo zničilo na Opavsku několik domů.

V ČR zdražil benzín na v historii nejvyšších 35,- Kč/litr.

Události ve Zlínském kraji

V průběhu zimy přivaly sněhu zasáhly celý kraj. Na třídní návštěvu přijel do Zlínského kraje prezidentský pár, který navštívil čtrnáct obcí a měst. Tomáš Baťa požádal o obnovení procesu, v němž byl jeho strýc Jan Antonín Baťa a v nepřítomnosti odsouzen k patnáctiletému vězení za kolaboraci s nacisty.

CESTOVNÍ RUCH, SLUŽBY

Město Luhačovice se zúčastnilo veletrhů cestovního ruchu Regiontour v Brně, Holiday World v Praze, Slovakiatour v Bratislavě, Dovolená v Ostravě informačním pultem. Na další veletrhy byly dodány propagační materiály. Byly vydány tržací mapky s informacemi o Luhačovicích v ČJ, AJ a NJ, informační prospekt pro potřeby veletrhů v ČJ, AJ a NJ a ubytovací mapa.

Údaje, které poskytly vybrané podnikatelské subjekty působící v Luhačovicích

Lázně Luhačovice, a.s.

V a.s. Lázně Luhačovice pracovalo v roce 2005 celkem 580 zaměstnanců a mají 1358 lůžek. Celkem přijelo 29 094 lázeňských hostů, kteří v zařízeních a.s. strávili průměrně 11,9 dne. Průměrná roční obsazenost činila 70 %. Zahraniční návštěvníci pocházeli z Rakouska, Německa, Izraele, Slovenska, Polska, USA, Ruska atd. Služeb společnosti jich využilo celkem 3821.

Nejvýznamnější investiční akce: obměna vybavení pokojů a stavební opravy na LD Vlasta, ohřev minerální vody pro uhlíkové koupele na LH Palace, dovybavení hotelů Dům B. Smetany, Jestřábí, Jurkovičův dům a Palace podle hotelové klasifikace.

Významné osobnosti, které využily služeb společnosti: prezident Václav Klaus s manželkou, Milan Drobný, Vladimír Mišík, Jan Přeučil, Eva Hrušková, Petr Oslzlý, Zdena Herfortová, Gabriela Vránová.

Léčebné lázně Luhačovice - Sanatorium MIRAMARE, s.r.o.

V roce 2005 mělo 84 zaměstnanců a 264 lůžek. Sanatorium vyhledalo celkem 5 528 hostů, kteří zde strávili průměrně 12,7 dne. Klientům bylo poskytnuto 145 413 procedur. Samoplátců přijelo 2 900, zahraničních návštěvníků 890, a to z Německa, Rakouska, Ruska, Izraele.

Nejvýznamnější investiční akce: výstavba lázeňského hotelu Antoaneta, rekonstrukce lázeňského domu Petřín.

Významné osobnosti, jež využily služeb společnosti: Michael a Patty Yorkovi, Jürgen Heinrich, Vítězslav Jandák, Květa Fialová, Václav Postránecký, Nad'a Konvalinková, Beata Rajská, Bára Basiková, Jan Čenský, Vašo Patejdl, Josef Náhlavský, Karel Šíp, Markéta Hrušebová.

Kulturní a charitativní akce pořádané Sanatoriem Miramare a agenturou Korunka v roce 2005:

Benefiční módní přehlídka Beaty Rajské

Tenisový turnaj osobností Miramare Cup

Benefiční vánoční koncert Bány Basikové a jejích hostů

Lázeňský a léčebný dům Praha

Zařízení mělo v roce 2005 35 zaměstnanců a 101 lůžek. Průměrná roční obsazenost činila 80%, za rok se zde vystřídalo 1 957 hostů. Byla dokončena nová část hotelu, bazén, balneo provoz a pokoje.

Významné osobnosti, které využily služeb zařízení: Václav Hudeček a MUDr. Junda - přednosta kliniky Kyjev.

*** OREA HOTEL FONTÁNA I a II

Počet lůžek: 611

Zahraniční návštěvníci: Německo, Rakousko, Belgie, Francie, Velká Británie, Slovensko, Rusko, Ukrajina, USA a další.

Významné kongresy a lékařská setkání: Sdružení tajemníků, Diabetologické dny.

Významné osobnosti, které využily služeb zařízení: Josef Fousek, ministr kultury V. Jandák, dále p. Topolánek, p. Škromach, krajský zastupitelé a další.

Penzion POMNĚNKA

V roce 2005 měl 8 zaměstnanců a 24 lůžek, služeb penzionu využilo 840 hostů, průměrná roční obsazenost byla 60%.

Zahraniční návštěvníci tohoto zařízení přijeli z Belgie, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Itálie, Německa, Polska, Portugalska, Rakouska, Slovenska, V. Británie, Švédska, Švýcarska, Kanady, USA, Izraele, Maďarska, Slovinska, Norska.

Významné ubytované osobnosti: Gabriela Demeterová, Pavel Šporcl, Zuzana Fišerová, Petr Janda, Ivan Mládek, A. H. Vyskočilová, Jiřina Bohdalová, Gabriela Vránová, Miroslav Donutil, Adolf Born, Olga Klossová, Lída Rakušanová, Osmany Laffita, Prof. MUDr. Vladimír Bartoš, CSc., Prof. MUDr. Štěpán Svačina, Prof. MUDr. Terezie Pelikánová, CSc., Doc. MUDr. Ján Buchanec, CSc.

JANY

Počet lůžek: 20

Významné ubytované osobnosti: majitelé cest. kanceláře USA - Florida, manž. Kwasny, majitel firmy Industrial - Srbsko, Zahřeb - B. Janovič, manažerky Komers bank Praha - Ing. Sýkorová a Skořepová, režisér České televize - Ing. Doležal, ředitel plynárenského podniku Karlovy Vary - Ing. Ivo Tkýn, ředitel plynárenského podniku Ostrava - Ing. Frank, majitel a ředitel zdravotního logopedického zařízení Medical Healthcom, s.r.o. - Doc. MUDr. Šrama aj. Penzion je vyzdoben fotografiemi známého pražského fotografa pana Jadrana Šetlíka.

PENZION HUBERT

Počet lůžek: 21 - 34

Rekreační zařízení na Luhačovické přehradě - Rybářská chata

Počet lůžek: 25

Penzion Stella

Počet lůžek: 42

Kongresy a lékařská setkání

V zařízeních Lázně Luhačovice, a.s., se uskutečnily následující významné kongresy a lékařská setkání:

- | | |
|--------------------|--|
| 11. - 12. 3. 2005 | 12. luhačovické dny |
| 8. - 9. 4. 2005 | 12. sjezd Společnosti rehabilitační a fyzikální medicíny |
| 13. - 15. 5. 2005 | Pediatrické dny |
| 19. 5. 2005 | 40. mezinárodní seminář Spolku lékařů |
| 14. - 15. 10. 2005 | 5. Ningerovy dny |

V Městském domě kultury Elektra se v roce 2006 uskutečnilo 10 kongresů. Největší počet účastníků byl na Konferenci biologické psychiatrie. Nejnáročnější přípravu představovala konference společností EUREST a největší tradici mají Diabetologické dny.

Novinky ve službách

Nová prodejna Albert již vítá své zákazníky

Ve středu 3. března se otevřely dveře prodejny Albert v nákupním středisku v Luhačovících prvním zákazníkům.

Změny na ulici Dr. Veselého

Litovel byl opraven, nachází se zde nová restaurace s venkovním posezením, nechybí ani zmrzlina. Místo nevzhledného lešení jsou nyní polyfunkční domy Manag a Naděžda s byty v horních patrech a nákupní pasáží v přízemí. Svě zákaznicky si již jistě našla Lázeňská večerka, prodejna zlatnictví i dětské zboží Mikeš. V obchůdkách s oděvy si jistě vyberou i náročnější zákazníci, nechybí ani sportovní móda, módní oděvy větších velikostí, levné oděvy z dovozu, obchůdek s bytovými doplňky, zmrzlinový salon, případně útulná prodejna lázeňských oplatků s posezením.

Turistický autovláček

Počátkem letní sezóny začal jezdit v Luhačovících za velkého zájmu místních i turistů turistický autovláček. V nabídce měl dvě trasy - od pošty k jezírku lásky a od pošty k přehradě.

ŠKOLSTVÍ

Mateřská škola

Ředitelka - Jana Pešáková

Školu navštěvovalo 130 dětí umístěných v pěti třídách. V MŠ bylo zaměstnáno 19 pracovníků (z toho 9 pedagogů). Díky svému dobrému vybavení (sauna, tělocvična) se mohla MŠ Luhačovice i v roce 2005 vedle svého hlavního cíle, kterým je předávat a zprostředkovávat dětem životní zkušenosti v přirozeném prostředí vrstevníků, zaměřit i na podporu tělesného rozvoje a zdraví dětí. Zdravotní stav dětí byl dobrý, pouze se v menší míře vyskytly neštovice a chřipka. Při škole pracovaly dvě logopedické asistentky a zájmové kroužky (hudebně-pohybové, výtvarný, metoda dobrého startu). Děti navštívily koncerty ZUŠ, knihovnu, několik divadelních představení v MěDK Elektra, účastnily se i akcí v DDM. Přínosem byla i spolupráce s divadlem „Maringotka“, které pravidelně uvádělo představení přímo v budově MŠ. Poslední červnové divadlo bylo spojeno s pasováním dětí opouštějících školu na školáky. U příležitosti oslavy MDD se konal „Karneval dětí v maskách“. Závěrem roku byly děti z MŠ pozvány na základní školu, kde jim jejich starší kamarádi pod vedením paní učitelky Turzové zahráli pohádku „Zvířátka na cestách“. Pro rodiče byly připraveny pravidelné třídní schůzky, vánoční i mikulášská besídka a jiné akce. Děti 4. třídy vystoupily u příležitosti Otevírání pramenů 2005 na Lázeňském náměstí s programem „Začalo to beruškou“, který s nimi nacvičily paní učitelky Mgr. M. Mikulčíková a Mgr. J. Pavlacká. Mateřská škola se zapojila i do dalších programů, např. výstava, ekohousenka, ekopohádka, lepoprela. Byla vytvořena nová internetová prezentace školy na www.luhacovice.cz.

Základní škola

Ředitelka - Mgr. Bohumila Víchová

Základní školu navštěvovalo ve školním roce 2004/2005 787 žáků, kterým se věnovalo 73 učitelů a ostatních pracovníků. Ze 136 vycházejících žáků bylo přijato nebo umístěno po prvním kole 118 žáků, což je 87%. Na půdě školy bylo uspořádáno 25 soutěží, ve kterých dosáhli žáci výrazně dobrých umístění v okresních a krajských kolech. Největší akcí byl tradičně matematický Klokán, v němž soutěžilo asi 250 dětí.

Některá vybraná umístění v okresních a krajských kolech olympiád

A/Přírodní vědy

1. **Matematika:** Matematická olympiáda: 5. třídy - 2. místo D. Mikel; 7. třídy - 1. místo A. Šurán; 9. třídy - 1. místo J. Ivanovský (v krajském finále byl J. Ivanovský rovněž první)

2. **Fyzika:** Fyzikální olympiáda 9. tříd - 4. místo M. Chvíla (čtvrtý i v krajském finále)

3. **Chemie:** Chemická olympiáda 9. tříd - 1. místo P. Coufalík (v krajském finále druhý)

4. **Přírodopis:** Biologická olympiáda 8. tříd - 1. místo J. Vlažný, 3. místo J. Lebeda (J. Vlažný zvítězil i v krajském finále a J. Lebeda byl pátý)

Kolektivní soutěž Poznej a chraň - družstvo 5. třídy (p. uč. Lišková) ve složení A. Bubliková, A. Šustková, J. Vavrys získalo 2. místo. V celostátní soutěži Les ve škole, škola v lese patřilo družstvo ZŠ Luhačovice k nejspěšnějším v republice a 5 žáků bylo vybráno na týdenní akci na Křivoklátsko.

B/Společenské vědy

1. **Dějepis:** Mladý historik 9. třídy - 2. místo Z. Pavelková

2. **Občanská výchova:** V literárně společenské soutěži Tahák, který pořádala Univerzita Tomáše Bati ve spolupráci s paní senátorkou A. Gajduškovou, obsadila ZŠ Luhačovice první tři místa zásluhou výběrných sedmáků v pořadí A. Hanáková, O. Semela, Z. Kovářová.

C/Oblast jazyková

1. **Recitace:** 1. místo - A. Slovákova (3. třída), 2. místo - J. Vavrysová (6. třída)

Obě děvčata soutěžila i v krajském finále v Uherském Hradišti.

V krajském kole literární soutěže skončila A. Bubliková z 5. B třídy na krásném 2. místě.

D/Cizí jazyky

1. **Olympiáda NJ:** 4. místo - Z. Pavelková

2. **Olympiáda AJ:** ml. žáci - 4. místo V. Svízela

3. **Anglická soutěž v hláskování (spelling):** 4. třídy - 1. místo G. Leblochová

E / Oblast tělovýchovy a sportu

- 1. Valašská sportovní liga:** Vítězství v 7. ročníku Valašské ligy
- 2. Atletika:** Pohár českého rozhlasu: mladší žákyně - 1. místo (Coufalíková, Maršovská, Turzová, Hanáková, Chmelová, Goldmannová, Krajčová, Bačová, Vajdíková). V krajském kole byly dívky druhé. Ml. žáci - 4. místo, starší žákyně - 3. místo, starší žáci - 2. místo (v krajském finále byli 3.).
Atletický čtyřboj: ml. žákyně - 1. místo v okresním i krajském finále, navíc D. Goldmannová je nejlepší a nejvšestrannější atletkou kraje. Družstvo dále tvořily: Toufárová, Chmelová, Vajdíková, Coufalíková. Ml. žáci - 4. místo, st. žákyně - 2. místo (v jednotlivcích E. Kavková byla třetí), st. žáci - 2. místo (v krajském finále 3.).
V atletickém čtyřboji žáků 4. a 5. tříd vyhrálo družstvo ve složení Szajko, Křenek, Svoboda, Mejzlík, Uehrová, Kotrsová, Urbánková, Talašová.
- 3. Basketbal:** Basketbalisté ZŠ Luhačovice zcela suverénně zvítězili v okresním finále a přemožitele našli až ve finále krajském, 2. místo v kraji představuje úspěch zcela ojedinělý. Žáci 5. tříd skončili v okresním finále ve vybitém na 2. místě.
- 4. Coca Cola Cup ve fotbale:** Starší žáci se po vítězství v základní skupině probojovali do krajského finále, o kousek jim unikl postup do celostátního finále v Praze.
- 5. Olympiáda škol v orientačním běhu:** Dne 8. června uspořádal oddíl orientačního běhu ve spolupráci se ZŠ celostátní finále škol, ve kterém žáci ZŠ Luhačovice zvítězili. O tento zcela ojedinělý úspěch se zasloužili: D. Goldmannová (5. ve své kategorii), P. Chmelová (9.), B. Vajdíková (14.), P. Hubáčková (1.), B. Cahlová (4.), L. Malíšková (5.), M. Hubáček (1.), J. Vavry (5.), J. Hubáček (6.), J. Slezák (2.), J. Valenta (5.), J. Vlažný (9.).

Novinky ve stravování

Ze dvou jídel si budou moci vybírat strávníci školní jídelny v hlavní budově Základní školy v Luhačovicích. Přes prázdniny prošla jídelna a především kuchyně generální rekonstrukcí za více než 6 mil. korun, kterou hradil zřizovatel školy, město Luhačovice.

Základní umělecká škola

15 pedagogů pod vedením ředitele Jiřího Sládka se ve školním roce 2004/2005 v oborech hudebním, tanečním a výtvarném věnovalo 332 žákům.

V hudebním oboru absolvovalo I. stupeň 13 žáků, II. stupeň 3 žáci, v tanečním I. stupeň 6 žáků, II. stupeň 2 žákyně a ve výtvarném I. stupeň 1 žák. V krajské soutěži přehlídce hry na elektronické klávesy získaly žákyně ZUŠ Luhačovice Lucie Březinová a Tereza Máčalová v okresním kole druhé místo a Klára Černá a Andrea Uehrová třetí místo. V okresním kole Národní soutěže ZUŠ ve hře na klavír získal Pavel Šenovský 2. místo, Adéla Matulová a Daniel Mejzlík 3. místo. V okresním kole Národní soutěže ZUŠ ve hře na kytaru získali žáci Darya Ishchuk, Daniela Goldmannová, Jaroslav Šuráň, Jan Ondroušek, Pavel Obadal 3. místo a Nikola Janíková čestné uznání. Kytarové trio získalo 2. místo v okresním kole Národní soutěže ZUŠ ve hře na kytaru. Výtvarný obor postoupil v Krajské přehlídce výtvarných oborů ZUŠ na celostátní přehlídce ve Šternberku se dvěma projekty Věštírna aneb Luhačovice za 100 let a Secese. Žáci výtvarného oboru se podíleli na Dnu luhačovických škol, na výstavách Tvořivé Vánoce a Kam se točí svět, připravili výstavy Bylinky a koření na všechno bolení a Stroje a strojky.

Žáci hudebního oboru se mimo tradičních vystoupení na besídkách, koncertech a dalších kulturních akcích v Luhačovicích představili na koncertě v Praze (cimbálová muzika), ve Zlíně (klavírní setkání žáků ZUŠ Zlínského kraje), v Ustroni (Polsko) a Rožnově pod Radhoštěm (cimbálová muzika). Cimbálová muzika vystoupila s úspěchem při návštěvě prezidenta v Luhačovicích. Výchovné koncerty pro školy i vystoupení tanečního oboru v Lázeňském divadle či v hale Vincentka (Otevírání pramenů 2005) patřily k významným kulturním událostem.

SOŠ Luhačovice

Ředitel: PaedDr. Karel Milička, počet studentů 461, počet zaměstnanců 65

Studijní obory: Střední vzdělání s maturitní zkouškou: Management a podnikání v umění a reklamě, Knihovnické a informační systémy a služby, Knihkupectví, Management obchodu,

Uměleckořemeslné zpracování kovů - práce kovářské, Uměleckořemeslné zpracování dřeva - práce truhlářské - práce řezbářské, Uměleckořemeslné zpracování kamene a keramiky.

Střední vzdělání s výučním listem: Kuchař-kuchařka / Čišník-servírka.

Veletřhy výstavy, prezentace: Renova Olomouc - prezentace uměleckých řemesel.

Práce žáků uměleckých řemesel SOŠ Luhačovice - výstava v hale Vincentka.

Hefaiston - kovářské symposium na Helfštýně, Vzdělání a řemeslo České Budějovice.

Den otevřených památek a slavnosti vína Uherské Hradiště - prezentace uměleckých řemesel.

Aranžmá „Svaté rodiny“ v budově Vincentky v předvánočním a vánočním období.

Výstava uměleckých řemesel v galerii Elektra.

Ostatní akce: Otevírání pramenů v Luhačovicích - ukázky řemesel, pouliční divadlo, pomoc žákům ZŠ a MŠ, Luhačovická pouť - ukázky řemesel, Literární Luhačovice - týdenní setkání mladých začínajících autorů s osobnostmi současné české prózy, poezie, literární teorie i publicistiky, Divadelní Luhačovice - 7. ročník festivalu komorních divadel, Písní a tancem - Luhačovice 2005 - ukázky řemesel, doprovod souborů, Setkání ředitelů Zlínského kraje Adamantino - raut, Rozsvěcování vánočního stromu.

Úspěchy studentů: Vzdělání a řemeslo České Budějovice - 2. místo v uměleckém oboru získal Oldřich Oškera. Točířská soutěž pro studenty keramických oborů na středních výtvarných školách v Bechyni - 1. místo v této celorepublikové soutěži získala Magda Sudková.

Ostatní důležité události a úspěchy roku:

Vstup do sítě asociovaných škol UNESCO - 3. srpen 2005 (jako jediná střední škola na Zlínsku). Rekonstrukce školní knihovny, Masarykova 101.

Otevření internetové kavárny a vybudování kongresového sálu v budově Domova mládeže, Masarykova 999, Luhačovice. Účast v projektu UNIV - Uznávání výsledků neformálního vzdělávání a informálního učení v sítích škol poskytujících vzdělávací služby pro dospělé.

Účast v mezinárodních projektech: **Poznání a zachování národního kulturního dědictví České republiky a Rakouska v oblasti keramiky se zaměřením na kamnářství** - spolupráce s rakouskou keramickou školou ve Stoobu.

Biopotraviny - potraviny vznikající bez chemie a jejich využití ve slovinštině a české kuchyni - spolupráce v oblasti gastronomie se školou ze slovinštině Zagorje a rakouského St. Jakob. V rámci programu Leonardo da Vinci probíhá projekt mobilní "Cesty autora k evropskému čtenáři". Projekt umožní osmi žákům naší školy z oborů Knihkupectví a Knihovnické a informační systémy a služby zúčastnit se osmi-týdenního pobytu v rakouském St. Poeltenu a seznámit se zde s činností rakouských nakladatelství a knihkupectví, umožní jim praktickou komunikaci v oboru za pomoci moderních informačních technologií.

Škola se podílí na práci v sedminárodnostním projektu Leonardo da Vinci pod názvem LaBooM (Languages for Book and Media Sektor), jehož cílem je vznik trojjazyčné odborné učebnice pro knižní a mediální obory a sedmijazyčný odborný slovník.

Základní škola při dětské léčebně Luhačovice

Ředitelka: Mgr. Hana Šmardová

počet zaměstnanců 19, počet dětí za školní rok 2004/2005 celkem 1 749 žáků, denně průměrně 127 žáků, pracoviště - Miramonti, Vlasta, Vítkov, Bačova nemocnice Zlín. Pedagogové uskutečnili s dětmi výlety do ZOO Lešná a společně poznávali Luhačovice a okolí. Z dalších zajímavých akcí připravili besedy o CHKO Bílé Karpaty, soutěže „Jak znáš Luhačovice?“, zážitkové hry v rámci programu primární prevence, besídky, divadelní představení, akce ve spolupráci s organizacemi, které se věnují dětem v nemocnicích a léčebnách.

ZÁJMOVÁ ČINNOST DĚTÍ

Dům dětí a mládeže Luhačovice příspěvková organizace

Vedoucí: Eva Tomalová, počet pracovníků: 6, počet dětí a kroužků: 635 dětí, mládeže i dospělých a 55 kroužků.

Nežádanější kroužky: aerobic, orientální tance, disco - HIP - HOP, angličtina, florbal, výtvarné, Klubíčko pro předškolní děti, Klub rodičů a dětí, sebeobrana, dramatický, Klubáček, Berušky - cvičení dětí předškolního věku, šerm, mažoretky, sportovní hry, stolní tenis a hry, sportovní a střelecký klub, železniční modelář. V roce 2005 byl otevřen nový zájmový kroužek - sportovní hry.

Velký úspěch u dětí i mládeže má Klub K, ve kterém se zdarma mohou zapojit do jimi zvolené činnosti nebo činnosti nabízené pedagogem denně od 13.00 do 18.00 hod.

Pod vedením paní Regíny Bittové pracuje na velmi dobré úrovni dramatický kroužek, o čemž se mohli obyvatelé města přesvědčit při jeho představeních jak v divadle, tak i knihovně a DDM.

Pracovníci DDM uspořádali nebo se podíleli na mnoha zajímavých akcích, například Cesta za pohádkou (125 návštěvníků), Večerníček slaví narozeniny (104 dětí), Vánoční jarmark (426 návštěvníků), Mikulášský sportovní den (612 zájemců), Zámecká pouť ke Dni dětí (1 559 dětí i rodičů), Zámecká strašidla (51 dětí), Slet čarodějnic (54 dětí). Jako velmi úspěšnou a potřebnou akci se ukázal Evropský den bez aut organizovaný ve spolupráci se ZŠ Luhačovice, městem Luhačovice, kterého se účastnilo 140 dětí.

Pracovníci DDM dále spoluorganizovali a zabezpečili 6 školních kol a I oblastní kolo soutěže § 11/55 pro 1 202 žáků, dopravní soutěž cyklistů, jízdy zručností pro žáky 4. tříd. Úspěch měla i divadelní představení, ta zhlédlo 988 diváků. DDM pořádá 2x ročně country seminář pro zájemce z celé ČR. Stejně jako v minulých letech připravil DDM Luhačovice nabídku prázdninové činnosti pro děti i mládež (příměstské a pobytové tábory v tuzemsku i zahraničí). Ve spolupráci s městem Luhačovice se podařilo opravit vstupní prostory DDM a klubovny. Veřejně-správní kontrola provedená zaměstnanci KÚ ZK ve dnech od 26. 10. do 9. 11. 2005 ne zjistila závažná pochybení.

Malé Zálesí a cimbálová muzika

Dětský folklorní soubor Malé Zálesí pracoval v roce 2005 ve dvou skupinách a navštěvovalo jej 55 členů. Od září 2005 začala pracovat ještě třetí patnáctičlenná skupina nejmladších dětí ve věku 4 - 7 let. Ve vedení nácviku taneční skupiny spolupracovali Lenka Vintrová a Martin Lečbych. Nácvik mladších skupin vedly Silvie Václavíková a B. Petránková. Součástí souboru je cimbálová muzika Zálesí. V roce 2005 se soubor opět podílel na tvorbě a organizaci dvou hlavních kulturních událostí v Luhačovicích - Zahajování hlavní lázeňské sezóny s Otevíráním pramenů a MF DFS Písní a tancem 2005. Kromě toho soubor organizoval a zajišťoval Okresní přehlídku dětských folklorních souborů ze Zlínska v MěDK Elektra v Luhačovicích. Na přehlídce děvčata uspěla s novým pásmem kravařky a postoupila do krajského kola v Rožnově pod Radhoštěm. Na podzim soubor připravil pěvecký koncert „To nejlepší z věnečku“ v lázních s hosty z jižní Moravy a účastnil se s pěveckým pásmem kulturního programu křtu publikace „Živá voda Luhačovicka“. Soubor reprezentoval Luhačovice na mezinárodním folklorním festivalu ve Strážnici, zúčastnil se mezinárodního festivalu Zlínské besedování a setkání partnerských měst v Ustroni a byl pozván k účinkování na dvou mezinárodních folklorních

festivalech v Portugalsku. Čtrnáctidenní zájezd do Portugalska byl vyvrcholením roku a zajímavým zážitkem pro všechny účastníky. V prosinci připravili členové souboru velký komponovaný vánoční koncert v Lázeňském divadle, na němž vystoupili i hosté z Nivnice a Bánova, a tři další vánoční vystoupení v Luhačovicích. Během roku absolvovalo MZ množství dalších vystoupení v Luhačovicích i jiných městech. Cimbálová muzika Zálesí zorganizovala tři hojně navštívené besedy u cimbálu v sokolovně pro luhačovickou veřejnost, na které vždy pozvala jako své hosty zajímavé moravské cimbálové muziky. Pět dívek postoupilo v pěvecké soutěži dětských zpěváků lidových písní Trnečka do krajského kola ve Valašských Kloboukách, M. Petráková postoupila podruhé do národního kola přehlídky zpěváků lidových písní ve Velkých Losinách.

Dívčí saxofonový orchestr

Vedoucí: Vladimír Schlímbach, počet členů: 36.

Orchestr vystoupil 28. října na Pražském hradě u příležitosti udělování státních vyznamenání prezidentem republiky, koncertoval v Piešťanech a v Trenčianských Teplicích na Slovensku, v Praze Dějvích u příležitosti ukončení II. světové války, na MFF ve Zlíně, na autosalonu a na veletrhu cestovního ruchu Regiontour v Brně, na mezinárodním turnaji POLICIE Zlín ve Zlíně, na Dnech evropského dědictví v Olomouci a samozřejmě i v Luhačovicích.

ZÁJMOVÁ ČINNOST DOSPĚLÝCH

Pěvecký sbor Leoše Janáčka

Vedoucí: Pavel Slovák, dirigenti: Mgr. Adriana Malaniková, Jiří Drga, Miroslav Hromádka, počet členů: 36.

Sbor oslavil 45. výročí svého založení koncertem v MěDK Elektra a výstavou dokumentující jeho historii. Vystoupil na osmi koncertech. Při vánočních koncertech spolupracoval s výraznými sólovými operními zpěváky.

Dechová hudba Zálesanka

V dechové hudbě Zálesanka hrálo 15 muzikantů pod vedením kapelníka Jiřího Sládka. Mimo Luhačovice s úspěchem vystoupili na více než 20 vystoupeních v Luhačovicích i okolí.

Sbor dobrovolných hasičů

Velitel: Alois Obadal, členská základna: 17 dospělých, 28 dětí a mládeže.

Dobrovolní hasiči z Luhačovic zasahovali v roce 2005 při požáru střechy v ulici Mlýnská a při požáru trávy v Biskupcích. Na soutěžích obsadily ženy druhé místo, dorost a muži místo třetí. Hasiči uspořádali Hasičský ples, zúčastnili se mezinárodního setkání hasičů ze šesti evropských států v Trenčianských Teplicích.

Rybářský svaz luhačovického Zálesí

Výbor: 9 členů, předseda: Jiří PECHA, místopředseda: Česlav GOJNÍCZEK, hospodář a jednatel: František MIKO. Počet členů dospělých: 258, mládež ve věku 16 - 18 let: 29, mládež do 16 let: 47. V roce 2005 se ulovilo 8 578 kusů ryb o celkové váze 23 632 kg. Do revírů RSLZ bylo vysazeno 32 520 kusů ryb o váze 21 766 kg. Největší ulovené ryby v roce 2005:

Sumec: 207 cm - 73 kg, lovec Radomír Rařaja, Zlín

Sumec: 205 cm - 66 kg, lovec Jiří Beniček, Bánov

Kapr: 84 cm - 14 kg, lovec Vladimír Hříbek, Vsetín (kapr vrácen zpět do vody)

Úhoř: 95 cm - 2,2 kg, lovec Martin Hanák, Vsetín

Amur: 94 cm - 11,8 kg, lovec Luděk Kolařík, Řetechov

Tolstolobik: 104 cm - 24,5 kg, lovec Gabriel Török, Vizovice.

Rybářský svaz luhačovického Zálesí získal do vlastnictví objekt Rybářské chaty.

Myslivecké sdružení Luhačovice

Výbor: Ing. Martin Pavlíček - předseda, Ing. Zdeněk Antonovič - místopředseda, Jiří Skládal - hospodář, Ing. Martin Šaroun - pokladník, Jaroslav Jánký - jednatel, Josef Kranz, Miroslav Petráš. Počet členů: 27.

Členové MS hospodaří na ploše 120 ha a ve 30 krmelcích, 10 zásepech a 10 krytých krmelištích. V roce 2005 bylo zkrmeno: 50 q sena, 100 q řepy, 5 q siláže, 40 q kaštanů, granulí, 5 q ostatního krmiva a 5 q krmné soli. Pro žáky ZŠ Luhačovice připravili soutěž ve sběru kaštanů s vyhodnocením na myslivecké chatě. V roce 2005 se přibližně vyskytovalo 80 ks srnčí zvěře, 20 ks dančí zvěře, muflonů a černá zvěř jednotlivě, 25 ks zajíců a 25 ks bažantů. Bylo uloveno 31 ks zvěře srnčí, 11 daňků, 2 muflonů, 9 lišek.

Nejvýznamnější ulovenou trofejí byl Daněk III., předběžné ohodnocení - stříbrná medaile.

ZO ČZS Luhačovice

ZO ČZS měla v roce 2005 119 členů. Tradičně se hodnotily zahrádky, předzahrádky, balkóny a zahradní osady. Pro veřejnost organizace provádí moštování ovoce a pálení destilátů v moštárně. V roce 2005 bylo vymoštováno 2 350 l moštu a vypáleno 3 781 litrů 100% destilátu. Bylo opraveno destilační zařízení, kryty jímk a kanálů, vymalována pálenice a moštárna, opravena střecha na moštárně.

ZO Českého svazu včelařů

Členové výboru: P. Horák (předseda), M. Malíšková, Ing. J. Šimoník, A. Kocián, M. Suchánek, L. Sviták.

ZO Českého svazu včelařů sdružuje i včelaře z obcí Biskupice, Polichno, Kladná - Žilín. Celkem v ní působí 39 členů. Na podzim měli včelaři evidováno 618 včelstev, vyprodukovali 3 743 kg medu, 185 kg vosku a odchováli 143 matek. Při organizaci působí také včelařský kroužek, který vede R. Šafařík.

OSTATNÍ ORGANIZACE

Domov duchodců Luhačovice, příspěvková organizace

Ředitelka: Bc. Marie Semelová, počet klientů: 51, počet zaměstnanců: ve fyzických osobách 35, v přepočteném stavu 31,5.

Nejvýznamnější akcí roku 2005 se stala oslava 10. výročí založení domova. Dne 31. 3. 2005 se sešli klienti, zaměstnanci a jejich hosté v příjemném prostředí hotelu Praha, kde se po náročných několikaměsíčních přípravách všichni společně výborně bavili. Zároveň bylo pokřtěno nové logo organizace a spuštěny její internetové stránky.

Taneční kroužek nacvičil pásmo na motivy Hašlerových písniček a také taneční pásmo s názvem „Umění žít“, s nímž vystoupil 5. 12. 2005 v programu „Barvy života“ v Domě umění ve Zlíně. S tímto programem se klienti prezentovali také v Městské knihovně Kroměříž a v DD na Kopečku Kroměříž, který k 31. 12. 2005 ukončil svoji činnost. Zaměstnanci a klienti domova pokračovali také v organizování dalších úspěšných akcí, jako například sportovní odpoledne, turnaje v kuželkách, oslavy jubilatů, turistické vycházky do okolí a návštěvy Lázní Luhačovic, mše v domově i v kostele v Luhačovicích, Pozlovicích a Provodově.

Pro klienty byl za finanční podpory MěÚ Luhačovice uspořádán celodenní zájezd na Hostýn, zdatnější účastníci zájezdu se dokonce vypravili na pěší túru na Tesák. Stalo se již tradicí, že jsou klienti zvaní na týdenní ozdravný pobyt do Strání, kde se setkávají s velice srdečným přijetím. V říjnu navštívili Prahu u příležitosti Dne seniorů na Žofině, zde se setkali s paní Emmerovou, tehdejší ministryní zdravotnictví, zpěváky a herci. Zajímavé bylo i to, že všichni zúčastnění klienti (věkový průměr 84 let) byli v Praze poprvé.

V rámci rozsáhlých a finančně velmi náročných akcí v roce 2005 bylo nutno provést dokončení výměny oken a dveří obou budov, na to navazovalo malování pokojů, jídelen a společných prostor v teplých barevných odstínech. V závěru roku započala rekonstrukce koupelen a společných prostor na vedlejší budově. Na jaře jsme nově vybavili pokoje klientů vedlejší budovy polohovatelnými postelemi, zdravotními matracemi a lůžkovinami. V létě jsme si na zahradě postavili altán. Dále v prosinci 2005 proběhla výměna postelí včetně stolků za elektricky polohovatelná lůžka s antidekubitními matracemi pro ležící klienty. Díky sponzorům byla vybavena vedlejší budova novými lednicemi.

Římskokatolická farnost Luhačovice

ThDr. Hubert Wójcik, farář P. Mgr. Robert Pokrywka, kaplan.

V kostele Svaté rodiny bylo v roce 2005 pokřtěno 10 dětí. Církevní rozloučení mělo 39 zemřelých. Svátost manželství přijalo 15 párů a k prvnímu svatému přijímání přistoupilo 25 dětí. Farnost pokračovala v opravě soch svatých. Byla opravena socha svatého Jana Nepomuckého v Družstevní ulici. Farníci se zúčastnili mimo tradičních poutí na Svatý Hostýn a Provodov i poutí v Rájecké Lesné na Slovensku.

Charita Svaté rodiny Luhačovice

Ředitelka: Bc. Lenka Semelová, DiS., zástupce ředitele: Bc. Iva Juráková, počet zaměstnanců: 8 + další na DPP a DPČ.

Oblast působení: Luhačovice, Kladná - Žilín, Řetechov, Polichno, Pozlovice, Podhradí, Ludkovice, Biskupice.

Pracovnice charitní ošetrovatelské a pečovatelské služby uskutečnily 544 návštěv u 72 klientů, ošetrovatelskou péči využilo 19 klientů (1153 návštěv).

Služeb poradny SPOLU pro nezaměstnané využilo 84 osob (27 absolventů kurzů PC).

V denním stacionáři pro seniory se uskutečnilo 23 programů.

Půjčovnu zdravotních a rehabilitačních pomůcek otevřenou 1. ledna 2005 využilo 60 klientů. Celkem CHSR uspořádala 17 akcí: slavnostní svěcení Charity Sv. rodiny Luhačovice, den otevřených dveří, výstavu pana Jana Slováka, Tříkrálovou sbírku, sbírku šatstva, Týden s charitou, Bazárek vánočního cukroví, sbírku uměleckých předmětů „Můžete s námi pomáhat“, kurzy „Základy práce na PC + MS Windows“ pro nezaměstnané, pravidelné programy v denním stacionáři - 3x týdně, finanční sbírky (Tsunami, Rumunsko, Pakistán). Byl otevřen denní stacionář pro seniory a zdravotně postižené. Zahájili jsme nový projekt Poradna pro nezaměstnané SPOLU, který je financován ze sociálního fondu EU a státního rozpočtu České republiky. Do konce roku 2005 byl s velkou pomocí římskokatolické farnosti zbudován bezbariérový přístup do budovy a bezbariérové WC.

KULTURA

Přehled kulturních akcí

Loutkové divadlo ožilo

Iva Bittová přijela společně se svými přáteli, kteří si říkají "Kumštýři z ochoty", podpořit divadelní kroužek DDM Luhačovice, pracující pod vedením Regíny Bittové, při jeho vystoupení v sobotu 26. března v kinosále Elektra. Španělskou hru Don Šajin, z druhé poloviny 14. století, předvedli mladí herci skvěle. Na propagaci představení se podíleli studenti grafického oboru SUPŠ Uherské Hradiště pod vedením F. Petráka.

Otevírání pramenů 2005

Otevírání pramenů bylo v květnu ve znamení ekologie. Páteční housenka z PET lahvi, sběr baterií, stromy přání, třídění odpadů s firmou EKOKOM, výstava Kam se točí svět, všechny tyto akce si vzaly za úkol připomenout dětem i dospělým, že do budoucna bude nutné se chovat k přírodě ohleduplněji. Ani příznivci folklóru nebyli ochuzeni, neboť do Luhačovic přijely soubory Vysočánek Hlinsko, Trenčan Trenčín, Portáš Jasenná, Kašava Zlín, Světlován Bojkovice, Rozmarýn Újezdec u Luhačovic, které společně s místním Malým Zálesím oslavily prameny a především pobavily

mnoho diváků. V posledních letech získalo otevírání pramenů i duchovní rozměr, kdy nedělní průvod s knězem obchází prameny a žehná jim. Škoda jen, že další nedělní programy, vystoupení Jiřího Pavlice s CM Hradišťa a slavnostní zahájení sezóny v lázních hejmanem Zlínského kraje Liborem Lukášem, musely být z důvodu špatného počasí přesunuty do Lázeňského divadla. Úspěšné bylo i vystoupení kroužků DDM Luhačovice na Lázeňském náměstí.

Pěvecký sbor Leoše Janáčka oslavoval

Slavnostními koncerty oslavil Pěvecký sbor Leoše Janáčka 45. výročí svého založení. V pátek 27. května pozval do sálu městského domu kultury spřátelený Spevokol učitelov topolčianského okresu.

V zámecké zahradě proběhla „Zámecká pouť“

Dům dětí a mládeže za podpory města Luhačovice a dalších sponzorů připravil dětem k jejich svátku dárek - Zámeckou pouť. Ve čtvrtek 2. a v pátek 3. června se na zámecké zahradě objevilo šapitó studia DELL' ARTE z Českých Budějovic. V tomto netradičním prostředí mohli diváci sledovat zajímavou hru Faust o věčném souboji dobra a zla či pohádky pro děti ze základních škol. Ve čtvrtek se bavily soutěžemi a hrami celé rodiny. V pátek se v zámecké dílně vyráběly flowerstiky, s nimiž se potom žonglovalo. Nejmenší děti mohly v manéži putovat společně s Kaspárkem za solí. V pátek se zahrada zaplnila rytíři, vílami, princeznami, kteří si mohli vyzkoušet výrobu zlata, střelbu z luku a mnoho dalších nápaditých pohádkových soutěží a her. Ti nejodvážnější mohli bojovat s medvědem nebo si vyzkoušet umění zámeckého káta. Páteční den vyvrcholil ohňovou show s flowerstikem a slavnostním pasováním rytířů.

Janáček a Luhačovice

14. ročník festivalu Janáček a Luhačovice se opět konal pod záštitou prezidenta Václava Klause. Byl zahájen v pondělí 25. července u busty Leoše Janáčka tradičními fanfárami ze Sinfonietty. Na prvním zahajovacím koncertě v pondělí večer vystoupila v koncertním sále Společenského domu houslistka Gabriela Demeterová společně s Filharmonií Bohuslava Martinů.

Mezinárodní setkání spisovatelů

Vedle spisovatelů z České republiky, Polska, Slovenska a Rakouska přijeli na 11. ročník mezinárodního setkání spisovatelů do Luhačovic také nakladatelé, vydavatelé a redaktori literárních časopisů. Předsedkyně Obce spisovatelů Eva Kantůrková, dále pak autoři jako např. Ivan Binar, Antonín Bajaja, Zeno Kaprál, Milan Hrabal a další třicítka literátů diskutovali v sobotu 25. června na konferenci o literatuře v médiích. Veřejnosti se někteří z nich představili na autorských čteních.

Mladí houslisté studovali pod dohledem Václava Hudečka

Devátý ročník houslových kurzů Václava Hudečka přivedl do Luhačovic počátkem srpna devatenáct mladých houslových talentů ve věku od 13 do 28 let. Mistr Hudeček mezi nimi vždy vybírá ty nejlepší, nejtalentovanější, kteří pak získávají hodnotné ceny. V letošním roce byl odměněn Josef Špaček z Prahy, a stal se tak držitelem mistrovských houslí v hodnotě sto tisíc korun.

Divadelní Luhačovice

Přehlídka komorní divadelní tvorby se ve dnech 22. 8. - 27. 8. uskutečnila v Luhačovicích již poosmý. Role kmotra Divadelních Luhačovic se ujal Jan Hrušínský, který společně s herci Divadelní společnosti Jana Hrušínského vystoupil v Lázeňském divadle ve hře Woodyho Allena Zahraj to znovu, Same. Mimo to, že poprvé bylo do festivalového programu zařazeno divadelní představení pro děti Aladinova kouzelná lampa, se náročná organizace poprvé ujala SOŠ Luhačovice. Divadelní festival má již i svou znělku. Podobně jako v minulých letech ulice města oživilo pouliční divadlo v podání studentů teorie a dějin divadla FF MU Brno.

Festivalové noviny, vydávané a připravované studenty SOŠ Luhačovice, informovaly každý den o festivalovém programu a přinášely zajímavé rozhovory a informace o osobnostech, které na přehlídce divadelní tvorby účinkovaly. Dramaturgie byla podle pořadatelů zaměřena na humor, vtip a optimistický náhled. V Lázeňském divadle se kromě divadel ze Zlínského kraje (Slovácké divadlo Uherské Hradiště a Městské divadlo Zlín) představilo divákům Divadlo Polárka z Brna s Jánošíkem, Komorní scéna Aréna Ostrava s Příběhy obyčejného šílenství, Café galerie Černá labuť Praha, kde ve hře Williama Russella Shirley Valentína excelovala slovenská herečka Zuzana Krónerová. Halu Vincentka oživila výstava scénografie Marty Rozskopfové. V galerii Elektra zase mohli návštěvníci obdivovat výrobky studentů oboru umělecká řemesla SOŠ Luhačovice.

Festival pozdravil premiér

Mezinárodní festival dětských folklorních souborů se uskutečnil v sobotu 10. a v neděli 11. září. Počasí sice občas pohrozilo deštěm, ale sobotní roztančená kolonáda, řemeslný jarmark i hlavní odpolední program proběhly za pěkného počasí. V neděli to již začalo být složitější. Před slavnostním průvodem začalo pršet, ale nakonec se počasí umoudřilo, a tak mohli diváci a náhodní kolemjdoucí sledovat pestré kroje a poslouchat písně temperamentních Slováků, Bulharů nebo Moldavanů. Bílomodré vlaječky symbolizovaly přítomnost souboru až z dalekého Finska. Nechyběly ani přední soubory z České republiky i domácí Malé Zálesí. Diváci i účinkující pozdravili premiér Jiří Paroubek, poslanec Josef Smýkal i Miroslav Topolánek. Od tance a zpěvu se mohli diváci odreagovat na řemeslném jarmarku, na kterém nechyběl stánek SOŠ Luhačovice s ukázkou výroby keramiky a prodejem výrobků studentů oboru umělecká řemesla.

Výstava JEHLA, PŘÍZE, POKLIČKY, HRAČKY KAŽDÉ BABIČKY

aneb Co všechno se učily a znaly ženy v nedávné minulosti

Na období od 18. října do 13. listopadu 2005 připravila Blanka Petráková z Muzea jihovýchodní Moravy ve Zlíně výstavu s názvem „Jehla, příze, pokličky, hračky každé babičky“. Jejím cílem bylo ukázat návštěvníkům galerie Elektra, čemu všemu se učily ženy v nedávné minulosti, co musely umět a zvládnout.

Městský dům kultury Elektra

V Městském domě kultury Elektra se v roce 2005 uskutečnilo 93 kulturních akcí pro veřejnost a 9 kulturních akcí pro uzavřenou společnost, 14 výstav v galerii Elektra, 15 koncertů, divadelních představení a promítání filmů pro ZŠ, 9 školních akcí, 84 dnů prodejních akcí, 50 schůzí zájmových spolků, 30 dnů taneční školy, 37 předváděcích akcí, 7 firemních akcí. Mimo to se pracovníci MěDK Elektra výrazně podíleli na organizaci Otevírání pramenů, Luhačovické pouti, Vánočního stromu, setkání seniorů, mezinárodního dětského folklorního festivalu atd. Vystoupili zde Miroslav Donutil, Věra Martinová, Karel Šíp, Smetanovo Trio a další umělci.

V kině bylo promítáno 284 filmů. Největší návštěvnost měly filmy Román pro ženy, Doblba, Alexandr Veliký.

V Bijásku bylo promítáno 20 filmů. Dětem se nejvíce líbily filmy Úžasnáková a Madagaskar. Při MěDK působil i filmový klub Třetí oko, který nabídl divákům 30 nekomerčních filmů.

Lázeňské divadlo a kultura v lázních

V roce 2005 se v Lázeňském divadle uskutečnilo 65 akcí a 51 kolonádních koncertů. Letní divadelní sezóna byla zahájena 5. června představením Divadla Radka Brzobohatého Dva na smetišti. K neúspěšnějším divadelním představením patřily hry Můj báječný rozvod s Eliškou Balzerovou, Lidský hlas se Zuzanou Bydžovskou a Pařížanka s M. Dolinovou, J. Klemem, D. Homolovou. K tradičně úspěšnému koncertu Hudby hradní stráže a Policie ČR se zařadila i vystoupení Osetinského souboru Kazbek z Alanie, koncert Posádkové hudby Olomouc, koncert Grass Mountain Folk orchestra Taiwan Taipei a koncert dechové hudby Žadovjáci.

Muzeum luhačovického Zálesí, detašované pracoviště MJVM ve Zlíně

Vedoucí organizace: B. Petráková

V roce 2005 se muzeum opět podílelo na přípravě a organizaci zahájení hlavní lázeňské sezóny a podzimního dětského folklorního festivalu. Výstavní činnost muzea byla z prostorových důvodů orientována převážně mimo Luhačovice. Na přelomu října a listopadu se po Zlíně a Litoměřicích uskutečnila v galerii Elektra muzejní výstava ručních prací „Jehla, příze, pokličky, hračky každé babičky“, která v příštím roce putuje ještě do Brna a Velké Bíteše. Ve Zlíně muzeum koncem roku realizovalo velkou a hojně navštěvovanou výstavu Veselé Vánoce o vánočních zvycích, doprovázenou předváděním výroby, prodejem dárků a výtvarnými dílnami. V edici Prameny vyšla publikace Srdečný pozdrav z Luhačovic, pohlednice z let 1898 až 1939 ze sbírek Muzea jihovýchodní Moravy ve Zlíně. Odborná činnost muzea se dále zaměřila především na zpracování historie Luhačovické muzejní společnosti, dokumentaci masopustních obchůzek na luhačovickém Zálesí a na dokumentaci ženské ruční práce a ženských dovedností na Zlínsku.

Koncem sezóny muselo muzeum zavřít expozici Lidového umění ve vilce Lipová v centru lázní a připravit sbírky k vystěhování z budovy, která je v havarijním stavu. Po 63 letech tak muzeum opustilo stánek, v němž po celou dobu vystavovalo především sbírky Luhačovické muzejní společnosti, založené v roce 1918. Sbírký i muzejní pracoviště se stěhují do prostoru MěDK Elektra.

Městská knihovna

Knihovna doplnila fond naučné literatury o 235 svazků, krásné literatury o 424 svazků a krásné literatury pro děti o 123 knih. Pro knihovnu v Kladné - Zlíně bylo zakoupeno 41 knih, pro Polichno 47 svazků a na Řetechov 53 nových knih. Služeb městské knihovny a jejich poboček využilo v roce 2005 celkem 10 680 čtenářů, přičemž bylo vypůjčeno 34 131 knih a časopisů a uskutečnilo se 58 besed pro žáky ZŠ, MŠ a SOŠ.

Dospělí v roce 2005 četli zejména knihy Nory Roberts, Simony Monyové, Slaughter Katrin, Dana Browna, Paoliniho Christophera. Z naučné literatury pro dospělou se nejvíce půjčovaly knihy z psychologie, sociologie, astrologie a alternativní medicíny.

U dětí vítězily knihy Jacqueline Wilson, Rowling Joanne K., Cabot, Meg, Violy Lyčkové a Lenky Lanczové.

Ostatní zajímavé události v roce 2005 v knihovně: úspěšná beseda o Luhačovicích v dobových kostýmech zapůjčených z Muzea luhačovického Zálesí, dále pak besedy s handicapovanými z Ústavu sociální péče v Uherském Brodě.

Ostatní zajímavosti z kultury

Vyšla kniha Živá voda Luhačovicka autorky Mgr. Marie Holečkové. Město Luhačovice vydalo v edici Prameny pracovní listy pro žáky prvního stupně základních škol autorky PhDr. Blanky Petrákové, ilustrované akad. mal. Michalem Zemanem, s názvem Jak se žilo v luhačovických lázních před 100 lety. U příležitosti 100 let dráhy vydalo město publikaci autorů Radka Jančáře a Tomáše Lekeše st. 100 let místní dráhy Újezd - Luhačovice. Dále ještě v edici Prameny vyšla kniha Srdečný pozdrav z Luhačovic představující nejzajímavější pohlednice Luhačovic ze sbírek MJVM ve Zlíně, kterou napsaly B. Petráková a Y. Činčová. Zasluhou mravenčí práce ateliéru IM (Dr. Irena Voštová a ing. arch. Pavel Bařinka) i díky podpoře Zlínského kraje, obci mikroregionu Luhačovské Zálesí a sponzorů mají nyní lidé možnost rozšířit své knihovny o znovuobnovené vydání unikátní monografie Luhačovské Zálesí, jejímž autorem je prof. Antonín Václavík. Ve městě vycházely pravidelně Luhačovické noviny, Lázeňské listy a měsíčník Kam v Luhačovicích.

Sportovní centrum Radostova

Ředitel: Mgr. Tomáš Mejzlík (Ivo Nováček), počet zaměstnanců: 8
Celkový počet ubytovaných hostů: 4 305 obsazených lůžek, cca 60 rozsáhlejších vícedenních akcí využívající kombinace služeb nabízených SC Radostova, např. sportovní soustředění, školení, firemní akce atd., cca 40 menších jednodenních akcí, jako jsou nejrůznější turnaje, zajímavé zápasy, semináře a jiné. Volejbalové kempy Zdenka Hanika s významnými trenéry (A. Novák, M. Fortuník, Z. Haník ...), soustředění reprezentačního družstva kadetek ČR pod vedením J. Kozla a M. Horáčka, mezinárodní utkání v kuželkách Maďarsko : ČR, **Mistrovství ČR v aerobiku a fitness juniorek/juniorů, Pohár mistrů evropských zemí v sálové kopané** za účasti mužstev ze Španělska, Běloruska, Ruska, ČR a Katalánska, firemní akce skupiny Zapa beton ČR, SR, Maďarsko, rozsáhlá sportovní akce společnosti Makro ČR za účasti prezidenta evropské skupiny Makro, soustředění reprezentačního mužstva házené mužů, soustředění reprezentačního družstva basketbalu žen pod vedením J. Bobrovského, reprezentační soustředění basketbalových družstev kadetek ČR a SR, oficiální kurz Českého svazu aerobiku - FISAF Fitness Core, soustředění reprezentačních basketbalových mužstev juniorů ČR a Maďarska, letní soustředění prvotřídního fotbalového celku FC Tescoma Zlín, soustředění volejbalového mužstva VSK Baník Sokolov, soustředění basketbalového mužstva dorostu NH Ostrava, firemní fotbalová utkání společnosti Barum Continental Conti Cup, soustředění reprezentačního družstva házené žen B team, volejbalové soustředění kadetek KP Brno, soustředění volejbalového družstva žen VK Přerov - trenér p. Lakomý. Od ledna 2005 nejnovější Spinnery NXT v Craft Spinning studiu a nárůst popularity tohoto sportu. Od poloviny září rozšířeny ubytovací kapacity z původních 32 lůžek na současných 41 lůžek, včetně přístýlky. 30. 9. 2005 otevřeno nové fotbalové hřiště s umělou travou 3. generace s podložkou. V návaznosti na to byla rekonstruována zděná tribuna a přibýly tribuny na straně střídaček. Pro zimní období byla k tomuto hřišti zakoupena potřebná mechanizace, díky které je Sportovní centrum Radostova připraveno nabízet tuto plochu po celý rok.

TJ Slovan Luhačovice

Členové TJ Slovan se výrazně podíleli na pořádání šibřinek, dětských šibřinek, pochovávaní basy, mikulášského sportovního dne.

Oddíl cyklistiky

Po rozšíření oddílu cyklistiky o Bike Team (závodníci na horských kolech) se činnost oddílu zaměřila především na tento tým, který má 17 členů a účastnil se asi 20 závodů v ČR i SR.

Největší oblibu i účast mělo 9 závodů v disciplíně zvané „bikerally“. Nejlepšího umístění dosáhl jezdec Aleš Jánošík (desáté místo, těsně za českou špičkou). Dobrých výsledků dosáhli také S. Duhán, M. Mikulec, L. Sedlář, který se v průběhu sezóny stal mistrem Evropy v motokrosu ve své třídě. Oddíl uspořádal úspěšně závody v bikerally v Podhradí a sjezd na horských kolech na lyžařském vleku. Členové oddílu, jež se věnují silničním závodům, se zúčastnili několika stále populárnějších maratonů na silnici.

Oddíl lyžování

Sezóna na lyžařském vleku byla díky dobrým sněhovým podmínkám úspěšná. Je velmi potěšující, že se oddílu stále daří udržovat závodní činnost, hlavně v družstvu žáků. V sérii závodů o Pohár Moravy a Slezska se v konkurenci více než 60 závodníků, především z horských oblastí, umístili Jakub Kunc na 19. místě, Jiří Čech na 21. místě a Jakub Křenek na 26. místě. Dobrých výsledků dosahuje i František Dostálek, závodník ve skirosu.

Oddíl orientačního běhu

Předseda: Ing. Libor Slezák, 95 aktivních členů
 Orientační běžci absolvovali v roce 2005 asi 80 závodů především v tuzemsku, ale závodili i v zahraničí.

Jan Vlažný (H18) získal stříbrnou medaili na mistrovství ČR v nočním orientačním běhu. Štafeta dorostenců ve složení Zdeněk Slezák, Jan Vlažný a Marek Cahel získala na mistrovství ČR štafet čtvrté místo stejně jako smíšené družstvo ve složení Zdeněk Slezák, Lucie Vlažná, Jiří Slezák, Blanka Cahlová, Marek Cahel, Pavla Hubáčková a Jan Vlažný. Štafeta veteránů (Vavrys, Slezák, Josef Hubáček) na MČR zvítězila, smíšené družstvo veteránů a veteránek (Vavrys, Vavrysová, Slezák, D. Hubáčková, Josef Hubáček) skončilo druhé. Petr Vavrys získal na MČR veteránů v nočním OB I. místo a Libor Slezák doběhl druhý.

V celostátním žebříčku se nejlépe umístili: Marek Cahel (H18) 9. místo, Jiří Slezák (H16) 10. místo, Jan Vlažný (H16) 14. místo, Zdeněk Slezák (H16) 22. místo, Lucie Vlažná (D18) 23. místo. Dorostenci Marek Cahel a Jiří Slezák byli zařazeni do širšího dorosteneckého výběru ČR. V krajském žebříčku skončila v kategorii D 10 Jana Kuncárová na 1. místě a Bára Vavrysová na 2. místě, v kategorii H10 Štěpán Mudrák na 1. místě.

V Moravskoslezském žebříčku byl Michal Hubáček první v kategorii H12, Jakub Vlažný (H14) skončil na pátém místě. Oddíl orientačního běhu uspořádal v Luhačovicích republikové finále škol v orientačním běhu. V konkurenci 17 škol žáci ZŠ Luhačovice zvítězili.

Ani v roce 2005 nechyběly tradiční závody pro veřejnost Mikulášský kufík a Štědrovečerní běh Zahradní čtvrtí.

TJ Sokol Luhačovice

TJ Sokol rozvíjí svoji činnost ve třech oblastech: společenské, sportovně rekreační a závodní.

Společenská oblast, to je především organizace šibřinek, dětských šibřinek, mikulášského sportovního dne. Sportovně rekreační činnost zahrnuje cvičení více

než 100 žen a dívek, které cvičí pod vedením J. Vebrové, L. Mejzlíkové, L. Cahlové v sokolovně, ve sportovní hale i v tělocvičně ZŠ. Závodní činnost představují oddíly házené a kuželek.

Oddíl házené

Oddíl má v současné době 18 členů dospělých, 21 chlapců a 12 děvčat.

Předsedou oddílu je Freda Kolařík.

V mistrovské soutěži reprezentuje oddíl družstvo mladších žáků, mladších žaček a starších žáků. V podzimní části mistrovské soutěže si nejlépe vedlo družstvo mladších žáků, které obsadilo 2. místo (za prvním zaostali pouze o tři body).

Starší žáci jsou momentálně na místě posledních. Družstvo je v soutěži první rok a s fyzicky zdatnějšími soupeři sbírá cenné zkušenosti. Výkony hráčů jsou příslibem především na další soutěžní sezóny. Družstvo mladších žaček se nadále potýká s nedostatkem hráček. V letošní sezóně hraje již pravidelně. Tři děvčata jsou ovšem věkově starší, proto družstvo startuje mimo soutěž. Všechna tři družstva Sokolu Luhačovice startují v soutěžích pořádaných Středomoravským svazem házené se sídlem v Olomouci. Více se o házené v Luhačovicích dovíte na www.hazenaluhačovice.cz.

Oddíl kuželek

Předseda: Petr Kudláček, místopředseda: Jiří Martinů, tajemník: Vlastimil Červenka

Počet členů: 79 (65 dospělých, 8 dorostenců, 6 žáků)

Oddíl měl v r. 2005 zapojeno v mistrovských soutěžích 7 družstev

A družstvo mužů: I. celostátní liga (10. místo)

B družstvo mužů: III. liga (4. místo)

C a D družstvo mužů: Krajský přebor (4. a 7. místo)

E družstvo žen: Krajská soutěž (5. místo)

A družstvo dorostu: I. celostátní liga (8. místo)

B družstvo dorostu: Krajská soutěž (3. místo)

Největším úspěchem v r. 2005 je 3. místo Pavla Kubálka v pořadí jednotlivců celostátní I. ligy mužů a 2. místo tohoto hráče na Mistrovství ČR seniorů.

Do finále Mistrovství ČR mužů se probojovali Theodor Marančák a Jiří Kudláček, do Mistrovství ČR juniorů Filip Červenka. Úspěchem oddílu je stálá účast družstva mužů a dorostenců v I. celostátní lize. V březnu byl oddíl pořadatelem přátelského mezistátního utkání mužů a žen Česká republika - Maďarsko. Stále velkou popularitu má Luhačovičská kuželkářská liga. V roce 2005 byl ukončen její již 41. ročník. Vítězem se z 15 účastníků stala Renova, startovalo 148 hráčů. V květnu se uskutečnil 6. ročník Májového turnaje žen a v období mezi svátky vánoční turnaj rodinných dvojic.

Fotbalový klub

Předseda: Jaroslav Belžik, členové výboru: Jiří Koutný, Libor Zezulka, Jaroslav Rejda, Milan Hubáček, Ing. Karel Baumann, Alena Machalová, Miroslav Talaš.

FK měl celkem 7 mužstev v soutěžích.

Muži (krajský přebor) - 8. místo, starší dorost (krajský přebor) - 9. místo, mladší dorost (krajský přebor) - 3. místo, starší žáci (krajský přebor) - 12. místo, mladší žáci (krajský přebor) - 4. místo, starší příprava (krajská soutěž sk. D) - 6. místo, mladší příprava (krajská soutěž sk. D) - 4. místo.

TK 2000 Luhačovice

Výbor: Ing. Koutný Jiří, MUDr. Obrtel Radoslav, Rozum Jiří, Ing. Kafka Leoš, Ing. Gavlas Alois. V r. 2005 bylo zaregistrováno 137 členů.

Mistrovské zápasy I. družstva

Sestava: A. Gavlas, T. Kovačik, L. Plášek, L. Šimik, R. Antonovič, A. Gavlas st., J. Stašková - Pajchová, M. Rozumová, J. Gavlasová
 Družstvo postoupilo do KP II. třídy a skončilo na 2. místě.

Mistrovské zápasy žáků

Družstvo starších žáků hrálo IV. třídu KP.

Členové klubu uspořádali dvanáctý ročník turnaje RENOVA, Turnaj smíšených dvojic TK 2000 a Přebor TK 2000.

Nejlepší sportovci a sportovní kolektivy luhačovičských sportovních klubů roku 2005

Nejlepší kolektivy (bez pořadí)

Mladší žáci - lyžování (Jakub Křenek, Jiří Čech, Jakub Kunc).

Dorostenci - oddíl kuželek (Petr Plášek, Miroslav Hubáček, Zdeněk Šefránek).

Družstvo dorostenců - oddíl orientačního běhu (Zdeněk Slezák, Lucie Vlažná, Jiří Slezák, Blanka Cahlová, Marek Cahel, Pavla Hubáčková, Jan Vlažný).

Nejlepší jednotlivci (bez pořadí)

Ondřej Džuba (kopaná), Lukáš Hamrila (házená), Michal Hubáček (orientační běh), Daniela Goldmannová (házená), Jiří Slezák (orientační běh), Radim Pešek (kopaná), Jan Vlažný (orientační běh), Aleš Jánošík (cyklistika), Zdeněk Slezák (orientační běh), František Dostálek (lyžování), Marek Cahel (orientační běh).

Tato ročenka byla sestavena s pomocí údajů,

které poskytly organizace působící v Luhačovicích.

Děkujeme všem za spolupráci.

ČERVENEC

SRPEN



Na zahajovacím koncertu festivalu Janáček a Luhačovice vystoupila 25. července houslistka Gabriela Demeterová.



Po dvou letech se konal 27. srpna sjezd javidistů.

ZÁŘÍ

ŘÍJEN



Za přítomnosti hejtmana Zlínského kraje Libora Lukáše bylo 30. září ve Sportovním centru Radostova slavnostně otevřeno nové fotbalové hřiště s umělou trávou.



Divčí saxofonový orchestr z Luhačovic vystoupil 28. října ve Španělském sále Pražského hradu při příležitosti udělování státních vyznamenání prezidentem republiky.

LISTOPAD

PROSINEC



V Lázeňském divadle zazpívali v pátek 4. listopadu finalisté soutěže Věneček z rozmarýnu Fanoše Mikuleckého.



V Pozlovicích bylo 2. prosince slavnostně pokřtěno obnovené vydání knihy Luhačovské Zálesí autora prof. Antonína Václavíka.

